

# Красное ШЕЛТОЗЕРо

Орган Шелтозерского РН ВКП(б) и РИКа  
№ 56 (711) | 21 июня 1939 г. | ЦЕНА № 8 КОП.

## Источник зажиточной жизни колхозников

Благодаря заботам партии и правительства в нашей стране завершена колхозизация сельского хозяйства. Колхозный строй окончательно окреп, и его зернами плодами уже пользуются миллионы колхозников—недавние бедняки и середняки.

Источником зажиточной жизни колхозников является общественное хозяйство колхозов. Чем значительнее успехи колхоза, чем выше урожайность колхозных хлебов, тем лучше живут колхозники, тем выше их доходы. Рост общественного хозяйства колхозов происходит на основе развития сельскохозяйственной артели. Артель является в нынешних условиях единственно правильной формой колхозного движения, потому что: а) артель правильно сочетает личные, бытовые интересы колхозников с их общественными интересами, б) артель удачно приспособляет личные, бытовые интересы к общественным интересам, облегчая тем самым воспитание вчерашних единоличников в духе колLECTивизма" (Сталин).

Личное хозяйство колхозника — это подсобное хозяйство, оно рассчитано на удовлетворение личных, бытовых интересов колхозника.

Нынешняя сельскохозяйственная артель уже не та, чем она была пять—семь лет назад. Если тогда машинная техника только вступала на поля, то теперь наше сельское хозяйство имеет машин много. Тракторы, комбайны, сложные сельскохозяйственные машины увеличили производительность труда и обеспечили рост сельскохозяйственной продукции. Теперь нет колхоза, в котором не было бы товарной животноводческой фермы. Увеличился опыт ведения крупного колхозного производства.

Идя по пути, указанному товарищем Сталиным, миллионы колхозников стали зажиточными. Сельскохозяйственная артель таит в себе огромные, еще не использованные возможности, она имеет такие резервы, тряхнув которыми колхозы резко увеличат свои доходы и еще больше повысят материальное благосостояние колхозников.

Значит, по мере роста и укрепления общественного хозяйства колхозов личное хозяйство колхозников должно все больше и больше терять свое значение, должно все более носить узко подсобный характер. Не расширение приусадебных земель, не увеличение количества скота, находящегося в личном пользовании,

## Самолет "Москва" на пути в Ленинград

Как уже сообщалось, самолет "Москва", на котором совершен блестящий перелет из СССР в Америку, будет доставлен в Ленинград. 9 июня пароход "Алма-Ата" с легендарным самолетом на борту вышел из Канадского порта Галифакс в СССР.

В Атлантическом океане пароход попал в 9-балльный шторм. Ударом волны были повреждены салазки, на кото-

рых находился самолет, и немного помялась задняя часть фюзеляжа. Экипаж парохода принял все необходимые меры, чтобы предохранить самолет от повреждений. Вскоре шторм стих. Пароход продолжает свой курс.

По полученным в Наркомате морского флота СССР сведениям, в Ленинград пароход прибудет 22 или 23 июня.

(ТАСС).

## В КОЛХОЗЕ им. ВОРОШИЛОВА НЕ ГОТОВЯТСЯ К СЕНОУБОРКЕ

Колхоз им. Ворошилова Шокшинского сельсовета весенний сев закончил позднее других колхозов. Не лучше обстоит дело и с подготовкой к сеноуборочной компании. Нет достаточно количества кос, граблей. Нет также брусков и точил. Звенья не организованы. Председатель колхоза Принцева вместо конкретного руководства колхозным производством работает в своем хозяйстве. В результате этого не выполняются планы по колхозу. Посевные поля тратят скот, потому что не отремонтированы изгороди.

Трудовая дисциплина совершенно отсутствует не только среди колхозников, но даже среди членов правления колхоза. Дальше такое положение с руководством колхоза не терпимо. Шокшинскому сельсовету и районо надо немедленно помочь колхозу.

П. Лучкин.

## Колхозы "Вепс" и им. Кагановича готовы к сеноуборке

Колхоз "Вепс" Рыборецкого сельсовета в прошлом году одним из первых выполнил план сеноуборки. Не плохо обстоит дело с подготовкой к сеноуборке и в этом году. Потребный инвентарь—косы, грабли, точила и бруски имеются полностью, за каждым звеном закреплены сеноносные участки. Колхоз готов начать сеноуборку.

За 1939 г. колхоз выполнил план доработки на 100 процентов на 17 июня.

За хорошее и своевременное выполнение хозяйственных планов по колхозу.

М. Ницагин.

## ЗАКАНЧИВАЮТ ПОДГОТОВКУ К СЕНОУБОРКЕ

За успешное проведение весеннего сева Каскесрученский сельсовет в этом году получил переходящее Красное Знамя Райисполкома.

При получении знамени колхозники обязались провести в сроки и все другие сельскохозяйственные работы в колхозах. Сейчас

колхозы Каскесрученского сельсовета в основном готовы к сеноуборке. Заготовлен потребный инвентарь: косы, грабли, точила и бруски, осталось закрепить сеноносные участки за звеньями и закупить сеноносилку для колхоза "Согласие".

А. Полина.

## ЗА РУБЕЖОМ

### Переговоры в Гулсане прерваны

Переговоры в Гулсане между японскими военными властями и муниципальным советом международного сettlementa прерваны.

(ТАСС).

### Англичане закрыли патриотическую китайскую организацию

Английские власти в Гонконге запретили об'единенную ассоциацию китайских женских организаций в Гонконге, активно выступающую в едином фронте борьбы против японской агрессии.

(ТАСС).

### Меры польского правительства

За последние дни в Польше произведены массовые обыски и аресты немцев, проживающих в Польше и замешанных в антипольской деятельности. Запрещена деятельность ряда немецких организаций в Лодзи, Познани, Гнезно и других городах.

(ТАСС).

### Антианглийская лига в Путуне

В Путуне японцами создана антианглийская лига. Вчера лига организовала антианглийскую демонстрацию.

По сообщению китайской печати японцы принуждают местное население насиливо вступать в эту лигу.

(ТАСС).

### В Лондоне ожидают крупных событий в Чехо-Словакии

По сведениям "Эвр", в Лондоне ожидают крупных событий в Чехо-Словакии. Германские власти будто составили список 5 тысяч чешских заложников, подлежащих аресту в первый день общей мобилизации, или каких-либо мер, направленных против Польши.

(ТАСС).

### Германские военные суда у берегов Норвегии

ОСЛО. По сообщению норвежского телеграфного агентства, около 100 различных германских военных кораблей проводят маневры в проливе Скагеррак. Во время прохождения германских кораблей у южных берегов Норвегии были порваны сети местных рыбаков, которые сейчас обратились к норвежскому правительству с просьбой потребовать от германских властей возмещения за понесенные ими убытки.

(ТАСС).

### Военные приготовления в Гонконге

По сообщению агентства Сентрал Ньюс, английские посты вдоль побережья Гонконга заняты усиленными пикетами. Военные корабли вышли в море. В ночь на 16 июня провелись прожекторы и пушки противовоздушной обороны.

(ТАСС).

## ПАРТИИНАЯ ЖИЗНЬ

# Об одной теоретической конференции

Теоретическая конференция — один из видов глубокого изучения истории нашей партии. Но прежде чем провести теоретическую конференцию необходимо провести большую подготовительную работу. Заранее назначить докладчиков, наметив для этого дела более подготовленных товарищей, подготовить товарищей для выступления, организовать до конференции читку лекций, проводить консультацию.

Совсем по другому подошла к столу серьезному вопросу партийная организация Онежских разработок диабаза. В мае на разработках состоялось совещание изучающих историю ВКП(б) по обмену опытом. На совещании было принято предложение — провести теоретическую конференцию. Предложение хорошее, ценное. Партию (секретарь т. Фотеев) не подумало серьезно над этим предложением и решает 14-го июня провести теоретическую конференцию по 1-й главе „Краткого курса истории ВКП(б)“.

И только в последние дни с большой спешкой началась подготовка к конференции. Даже партбюро не назначило докладчиков, а решило докладчиков назначать на самой конференции. Этим самым партбюро допустило большую ошибку. В результате никто по-серезному, глубоко не подготовился, так как никто не чувствовал за собой ответственности за доклады.

На конференции выступило четыре докладчика: т. Рябов, Ганеев, Копо-

сов Т., Игнатов. Выступления были очень краткие. Говорили только в разрезе учебника, никто не касался трудов классиков марксизма-ленинизма. А товарищ Игнатов, говоря о образовании племяновской группы „Освобождение труда“, о борьбе Плеханова с народниками, упустил центральный ряд важнейших вопросов, не мог рассказать содержательно и полно этого вопроса, ибо сам он его по-настоящему не знает. Это безусловно снижало качество конференции.

Активности на конференции не было. Было дано всего два замечания, вопросов совершенно не задавалось.

На конференции присутствовали лишь те товарищи, которые учатся по I и II звену. А более подготовленные товарищи, интеллигенция разработок и села на конференцию не приглашались.

Ненужная спешка привела к тому, что теоретическая конференция прошла слабо, неорганизованно. Она не дала ничего нового изучающим историю ВКП(б).

Партбюро должно исправить свою ошибку. Провести конференцию вновь. Не меньше как за месяц начать подготовку, назначить докладчиков, широко оповестить членов и кандидатов партии и беспартийный актив. Организовать консультации и лекции по теме, которая будет обсуждаться на конференции.

**И. Шувалов**

Зам. Заведующего отделом пропаганды и агитации райкома ВКП(б).

По почину полтавских комсомольцев тысячи комсомольцев и молодежи едут на строительство ж. д. линии Акмолинск—Тартау — на одну из важнейших строек Третьей Сталинской Пятилетки.



На снимке: Группа комсомольцев Москвы и Московской области, уезжающих на строительство. Слева направо: Н. И. Давыдов, В. С. Горшков, И. И. Тимонин, Н. Г. Чернышева, Т. К. Щукарева, и Заместитель Начальника Центрального Управления ж. д. Строительства НКПС В. М. Романов.

Фото Л. Волинчанина.

Бюро-клише ТАСС.

## За 7 месяцев проведена одна лекция

Изучение „Краткого курса истории ВКП(б)“ среди комсомольцев района идет крайне слабо. В отдельных первичных комсомольских организациях обсудили постановление ЦК ВЛКСМ о пропаганде в комсомоле и на этом остановились. Особенно плохо дело обстоит в отдаленных комсомольских организациях.

В первичной организации Матвеевой сельги семь комсомольцев, но ни один из них не приступил к изучению „Краткого курса истории ВКП(б)“, не говоря уже о внесоюзной молодежи. Вина этому в большей степени относится к райкому комсомола и отделу пропаганды и агитации райкома ВКП(б), потому что они не оказывают нам никакой помощи.

После того, как вышел в свет „Краткий курс истории ВКП(б)“ и после постановления ЦК ВКП(б) „О постановке партийной пропаганды в связи с выпуском „Краткого курса

истории ВКП(б)“ на Матвеевой сельге прочитана всего одна лекция на тему „Как работать с книгой“, больше никаких лекций не проводилось.

Отдельные комсомольцы не знают с чего начать изучение, как вести записи, встречается много непонятных слов, но по этим вопросам мы не получаем никаких разъяснений.

Часто на Матвееву сельгу приезжают работники райкома комсомола и райкома партии, но никто не интересуется вопросом, как комсомольцы овладевают большевизмом. Комсогр т. Мотыкан также не знает, учатся комсомольцы или нет.

Дальше с таким положением оставаться нельзя. Комсомольцы и молодежь желает изучать историю большевистской партии, только им нужно в этом оказать сейчас всяческую помощь.

**М. Лебедев.**

## Готовиться к „дню обороны“

После XVIII исторического съезда партии неизмеримо возрос интерес трудящихся нашей страны к массовой оборонной работе. Рабочие, колхозники, советская интеллигенция изучают стрелковое дело, средства противоздушной и химической обороны и другие виды военного дела.

На заводах, фабриках, в колхозах проводятся специальные „дни обороны“. Решением райкома партии в нашем районе будет проводиться такой „день обороны“ 27-го июня. Следовательно, уже сейчас партийные, советские, комсомоль-

**Залецкий.**  
Зав. Военным отделом  
Райкома ВКП(б).

## УКАЗ

### ПРЕЗИДИУМА ВЕРХОВНОГО СОВЕТА СССР

#### О назначении тов. ГИНЗБУРГА С. З. Народным Комиссаром по строительству

Назначить тов. Гинзбурга Семена Захаровича Народным комиссаром по строительству.

Председатель Президиума Верховного Совета СССР  
**М. КАЛИНИН.**

Секретарь Президиума Верховного Совета СССР  
**А. ГОРКИН.**

Москва, Кремль,  
16 июня 1939 г.

## В НАРКОМИНДЕЛЕ

### Прием тов. Молотовым английского и французского послов и г. Стрэнга.

16 июня тов. Молотовым были вновь принятые английский посол г. Сиидс, французский посол г. Наджиар и директор Центрального департамента Министерства Иностранных Дел Великобритании г. Стрэнг. Беседа длилась около часа.

Руководитель магнитной лаборатории Московского Государственного Университета Н. С. Акулов сконструировал аппарат „Анисометр“ для записи на пленку изменений структуры стали в процессе ее закалки. Им же разработан ручной аппарат — магнитный микрометр для определения толщины гальванических покрытий в пределах до одного микрона.



На снимке: Профессор Н. С. Акулов за съемкой структуры металла на сконструированном им аппарате „Анисометр“. Фото А. Грибовского. Бюро-клише ТАСС.

## ХРОНИКА

Совнаркомом Союза СССР утвержден Бюро Комиссии Советского Контроля при СНК СССР в составе: т.т. Землячка Р. С.—председатель, Чадаев Я. Е.—заместитель председателя, Соколов Н. С.—заместитель председателя, Гафаров А. С.—заместитель председателя и ответственный секретарь Бюро КСК, Леонтьев А. С., Терентьев С. А. и Никонов Д. А. (ТАСС).

## Путевки

### В ДОМА ОТДЫХА

В этом году успешно провели весенний сев и хорошо подготовились к сеноуборке колхозы им. Куйбышева и „Вепс“. За хорошее руководство колхозом райземотдел премировал председателей этих колхозов т.т. Ермолаеву и Щербакову путевкой в дом отдыха. Получила путевку также лучшая колхозница колхоза имени Куйбышева т. Мякишева.

## В бане нет бачков

На Шокшинских разработках Карелгранита имеется общественная баня. Но эта баня до сего времени полностью не благоустроена. В ней нехватает бачков. Пропускная способность бани свыше ста человек в день, а бачков в бане имеется не больше пяти и те плохие, в результате этого много времени проходит в очереди в ожидании бачка.

Знает об этом безобразии дирекция и завод, но мер никаких не принимают.

**И. Баженов.**

Учительница Горьковской школы № 82 Р. Ф. Колодочкина работает в этой школе 36 лет. За отличную работу тов. Колодочкина получила звание заслуженного учителя.



На снимке: Р. Ф. Колодочкина со своими учениками.  
Фото П. Вознесенского.

Бюро-клише ТАСС.

## Итоги учебного года по I-IV классам

Закончился учебный год в школах района. В этом году результаты значительно лучше, чем в прошлые годы по успеваемости в I-IV классах. Отдельные начальные школы добились хороших результатов. Так, в Вангимовской начальной школе процент успеваемости составляет 94,4 (учительница Благовещенская). В Шокшинской начальной школе (на разработках) успеваемость составляет 90,4 процента (зав. школой Коничев). В Ропчайской НСШ (директор Манаева) отдельные классы учебный год закончили со стопроцентной успеваемостью. Первый класс этой школы, где учительницей работает орденоносец Евдокия Ильинична Исполатова — все дети переведены во второй класс. Хороших результатов в этой школе добилась учительница Краснова, у которой успеваемость составляет 98,8 процента.

Значительно улучшилась работа в Рыбецкой НСШ. Учителя Бронзов, Виноградова и Бончакова имеют успеваемость в своих классах от 95 до 96 процентов. Этих успехов они добились в результате серьезной и большой работы в классе. Внимательно готовились к урокам, своевременно оказывали помощь отстающим ученикам. Кроме учебных дисциплин, они в своих группах проводили большую воспитательную работу, посещали квартиры учеников, держали тесную связь с родителями.

Несмотря на то, что в этом году школы добились значительного улучшения работы, все же еще имеется много недостатков, о чём говорят результаты работы отдельных школ. Из 1064 учащихся, обучают-

щихся в I-IV классах, переведено в следующие классы 857 человек, оставлено на второй год 136 человек и получили испытания на осень по различным предметам 71 человек, общая успеваемость составляет 80,5 процента. Отдельные школы района имеют успеваемость еще выше. Так, Шокшинская неполная средняя школа, где из 105 учащихся переведено в следующие классы 79 чел. Здесь нет ни одного класса, где бы не было менее 6 второгодников. Плохозакончили учебный год отдельные классы и Шелтозерской средней школы. Успеваемость по I-IV классам здесь составляет 77,3 процента, а из IV класса переведено в V класс немногим больше половины учащихся класса. Учительница Богданова слабо готовилась к занятиям. Испытания показали, что в ее классе плохо было поставлено изучение и закрепление материала по арифметике и русскому языку. Низкий процент перевода также у учительниц Добрышевой (Рыбецкая НСШ), Пытель и др. Эти учителя мало проводили в своих классах воспитательной работы, не занимались с отстающими учениками.

Сейчас задача учителей и РОНО всячески помочь ученикам, которые получили задания на осень, с тем чтобы они могли бы выдержать испытания и перейти в следующий класс осенью. Уже сейчас надо начать и подготовку к новому учебному году, чтобы его встретить в полной готовности.

М. Лазарева.

Школьный инспектор РОНО.

## Образование общесоюзного наркомата по строительству

Третья сессия Верховного Совета СССР приняла решение создать общесоюзный Народный комиссариат по строительству.

Заместитель председателя Совета народных комиссаров СССР тов. А. И. Микоян в докладе на сессии прекрасно обосновал необходимость создания такого народного комиссариата.

Перед Советским Союзом стоит задача — догнать и перегнать в экономическом отношении передовые капиталистические страны.

XVIII партийный съезд в резолюции по докладу тов. Молотова определил, что в третьей пятилетке объем капитальных затрат выразится в 192 миллиарда рублей. Чтобы понять, насколько велика эта цифра, достаточно сказать, что это значительно больше, чем было израсходовано в первой и второй пятилетках вместе взятых. Ни одна — даже самая большая! — капиталистическая страна в мире никогда не знала таких высоких темпов строительства.

Можно не сомневаться, что в четвертой и в пятой пятилетках размах строительства будет еще более грандиозным. Товарищ Сталин сказал, что понадобится 10—15 лет для того чтобы догнать и перегнать в экономическом отношении главные капиталистические страны. Большевистская партия намечает огромные планы нового строительства потому, что стремится создать в нашей стране изобилие всех продуктов.

До последнего времени существовало такое положение: народные комиссариаты одновременно руководили и работой действующих предприятий и строительством новых предприятий. Задачи промышленных наркоматов велики и разнообразны: им надо неустанно улучшать работу фабрик и заводов, руководить организацией труда, технологическим процессом, борьбой с браком, за повышение качества продукции, внедрение новых методов производства, освоение новых типов продукции.

Строительство предприятий — это огромная отрасль работы; она требует и особых знаний и особого внимания; она отвлекает руководителей наркоматов от основного: от оперативного руководства промышленностью.

Создание народного комиссариата по строительству освободит наркоматы от необходимости распылять силы и внимание и поможет им целиком сосредоточиться на руководстве промышленностью.

Но новый наркомат нужен не только для этого. Перед ним стоят огромной важности задачи — собрать

в одно распыленные строительные организации и кадры, коренным образом улучшить строительное дело, внедрить в него новую технику, ускорить темпы строительства предприятий, удешевить стоимость строек.

Известно, что для улучшения руководства промышленностью Наркомтяжпром был разбит на 6 наркоматов, Наркомат оборонной промышленности — на 4 наркомата, Наркомппром — на 3, Наркомлегпром на 2 и Наркоммаш — на 3 наркомата. Вместе с наркоматами разбились и строительные организации. Стало больше строительных трестов, уменьшилась их загрузка, а в ряде случаев увеличились расходы на содержание излишнего аппарата, возросла стоимость строительных работ.

Бывает так, что в одном и том же городе находится несколько строительных организаций различных наркоматов, и некоторые из них слабо загружены. Тов. Микоян привел в качестве примера город Свердловск, где теперь имеется 15 строительных трестов и 11 строительных контор, часть которых работает на положении трестов. А хватило бы и 5—6 трестов. Сколько же лишних людей зря толкается в канцеляриях и только увеличиваются расходы на строительство! Сколько ценных инженеров сидит в аппаратах трестов, тогда как наибольшую пользу они принесли бы на строительных площадках!

Раздробление строительных организаций ведет и к другим несущим. Заканчивается в каком-нибудь городе стройка, и наркомат все строительные механизмы и людей переводит на новое место, а в это время другой наркомат, начинающий строительство в этом же городе, привозит издалека и людей и строительные механизмы. Получаются не нужны встречные переброски кадров, механизмов и материалов. Растет текучесть кадров, ибо не все строители хотят заниматься с места и уезжать на новую площадку; строители не редко переквалифицируются, чтобы устроиться на другую работу.

Наркомат по строительству устранит все эти недостатки. Он обединит раздробленные тресты и конторы, собирает распыленные кадры, ликвидирует их текучесть, сумеет поставить на должную высоту повышение квалификации строителей.

Обединение промышленного строительства в руках одного наркомата скажет еще много других выгод. Часто бывает так, что

на стройке одного наркомата имеется в избытке цемента, но не хватает, скажем лесоматериалов или железных конструкций; на стройке другого наркомата нет в данный момент цемента, зато много ненужных сейчас железных конструкций.

Наркомат по строительству не даст залиживаться материалам, он сумеет так маневрировать ими, что это сразу улучшит снабжение строек, поможет экономить и наиболее правильно использовать материалы.

Наркомату по строительству тем легче будет справиться со своими задачами, что недавно создан Народный комиссариат по производству строительных материалов. Наркомат по производству стройматериалов движет в ход производство деталей и конструкций, что позволит ввести в широком размере скоростное строительство, которому партия придает большое значение.

Наша страна вооружила строителей огромным парком механизмов. В ценностном выражении парк строительных механизмов увеличился за вторую пятилетку в пять раз (с 200 миллионов до 1 миллиарда рублей). Но механизмы используются не всегда хорошо и полностью: наиболее трудоемкие и в смысле затрат человеческого труда наиболее неблагодарные процессы механизированы недостаточно. Наркомат по строительству должен будет ликвидировать и этот недостаток.

Повышение производительности труда, удешевление стоимости строительных работ, высвобождение излишней рабочей силы, ускорение темпов строительства и удешевление его качества — эти важные задачи стоят перед Наркоматом по строительству и всеми строителями.

Наркомат по строительству не может и не должен охватить решительно все строительства в стране. Он призван строить новые фабрики и заводы и связанные с ними жилища, культурно-бытовые учреждения. Задача эта огромная.

Создание Наркомата по строительству даёт возможность строительным рабочим, инженерно-техническим работникам, построившим десятки и сотни советских фабрик и заводов, умножить достигнутые успехи, устранить имеющиеся недостатки и таким образом превратить строительную индустрию в передовую отрасль народного хозяйства и обеспечить успешное выполнение грандиозного плана строительства промышленности в третьей пятилетке (Микоян).

## Агрономы мало помогают колхозам

Для получения высокого урожая необходимо прежде всего введение агротехнических мероприятий. В этом деле нашим колхозам должны большую помощь оказывать агрономы. Но далеко не так обстоит дело в нашем районе. Агрономы района и МТС крайне мало помогают колхозникам в деле получения высокого урожая. Ни зимой, ни летом агротехучеба не проводится.

В колхозе "Новая жизнь" Бекчурейского сельсовета в этом году ни одного агронома не было, кроме как тов. Чернецовой, и та остановилась лишь по пути. В колхозе посажено много огородных культур. Бригадир огородной бригады тов. Андрушова и вся бригада горят желанием получить в этом году хороший урожай овощей, но им никто не помогает. Сейчас бригада не знает, как уберечь молодые ростки от москита, червя и других насекомых.

Задача агрономов сейчас разъяснить колхозникам, как нужно добиться высокого урожая той или иной культуры, показать на практике, как проводить какую-либо работу. Пора перейти от общих разговоров к конкретной помощи колхозам.

А. Боденов.

### Дрейф ледокола "Седов"

В районе дрейфа ледокола "Седов" вчера стояла весенняя погода. Температура воздуха — 2 градуса холода.

В радиограмме, полученной от капитана Бадигина сообщается, что 16 июня корабль находился на 86 градусе 08 минут северной широты и 69 градусов 30 минут восточной долготы. Экипаж ледокола здоров.



В Ашхабаде (Туркменская ССР) в апреле 1939 года закончено строительство инфекционной клиники при республиканской клинической больнице.

На снимке: Здание инфекционной клиники. Бюро-клиника ТАСС.

### Колхозники-переселенцы

#### ЗАПОРОЖЬЕ.

Ежедневно в областной земельный отдел поступают от колхозников заявления с просьбой разрешить им переехать на Дальний Восток. Такое желание изъявили 102 семьи колхозников Михайловского, Краевоармейского и Ореховского районов. Из Михайловского района уже выехали на Дальний Восток первая группа в составе 19 человек.

(ТАСС).

## ПЛАН СЛУЧНОЙ КАМПАНИИ ВЫПОЛНЯЕТСЯ СЛАБО

Выполнение плана конской случной кампании по району идет очень слабо. В этом году нужно случить 220 конематок, в том числе 180 конематок нужно случить с жеребцами государственной племенной конюшни.

На 20 июня случено лишь 88 конематок. В отдельных сельсоветах до сего времени не случена ни одна конематка. Так, в Матвеевской Сельге по двум колхозам нужно случить 19 конематок, на сегодняшний день ни одна не случена.

Жеребец колхоза "Труженик" больше 20 дней находится в колхозах "Красная заря" и "Красный октябрь". За этот период было случено лишь 2 конематки и то с лесоучастка. Сельский совет вместо того, чтобы добиться выполнения плана случной кампании по колхозам, додумался до того, что закрыл случной пункт и жеребца направил в соседний колхоз.

Хорошо проходит случная кампания в колхозе "Согласие" Каскесрученского сельсовета, где из 11 конематок случено 9.

Нужно сейчас принять все меры к тому, чтобы план случной кампании выполнить полностью в установленные сроки.

Ламзин.

## ПО РАЙОНУ

### Встреча юношеских команд по футболу

18-го июня в Шелтозере на спортивной площадке состоялась футбольная встреча между юношескими футбольными командами Онежских разработок диабаза и с. Шелтозера. Уже с первых минут начала игра инициативу берет команда Шелтозера и эту инициативу держит до конца игры. Матч закончился со счетом 4-0 в пользу команды Шелтозера.

### СВЕЖИЕ ОВОЩИ

Колхоз им. Калинина Рыболовецкого сельсовета 17-го июня начал продажу свежих овощей. Рыболовецкому сельпо колхоз продал на 60 рублей луку.

### Пионерский лагерь в Каскесруче

На берегу Онежского озера в Каскесрученском сельсовете с 1-го июля откроется пионерский лагерь, в котором 60 пионеров и школьников весело и радостно проведут летние каникулы.

### ВЫПЛАТА ВЫИГРЫШЕЙ

За пять месяцев этого года Шелтозерская райсберкасса выплатила выигрышей по четырем тиражам заемов на 6075 рублей.

Сейчас началась выплата выигрышей по 6 тиражу займа Укрепления обороны СССР.

### Выполнены план дорожных работ

В этом году первыми выполнили годовой план дорожных работ колхозы "Вепс" Рыболовецкого сельсовета, им. Тельмана Горного-Шелтозерского сельсовета, "Красная заря" и "Красный октябрь" Матвеевского сельсовета. Совершенно не приступили к дорожным работам колхозы им. Кагановича и им. Ворошилова.

### Отгружено 43 баржи

На 19-е июня 1939 г. Онежские разработки диабаза отгрузили готовой продукции 43 баржи или 28 тыс. тонн.

## ФАШИСТСКИЕ АГЕНТЫ

### (из зала суда)

Они внешне мало чем выделялись среди остальных жителей небольшого пограничного городка. Мать работала машинисткой в кооперативном учреждении, дочь, только что окончившая среднюю школу, ждала подходящего случая, чтобы выйти замуж. Они в бытнее время имели небольшое имение, ныне находящееся по ту сторону границы. Бывшая помещица, вынужденная добывать себе пропитание собственным трудом, никак не могла этого забыть.

Как-то в городе появился друг ее далекой юности — бывший сосед по имени. Почти два десятка лет, протекшие с тех пор, как они виделись в последний раз, мало в чем изменили его. Он был, как и прежде, энергичен, подвижен, деловит. Такой человек не придет зря. И действительно, у него были важные дела.

— Вы меня хорошо знаете, Нина Аркадьевна, только вам я могу довериться. В конце концов дело у нас общее, а вы можете нам помочь.

И он стал восхвалять строй одного фашистского государства, которое, по его словам, может вернуть имение прежним владельцам.

— Наилучшим образом нам может помочь ваша Леночка. Она неглупа, молода, интересна. Пусть она только даст свое согласие. Обо всем остальному позабочусь я сам, и верьте мне, она сотворит чудеса! Переговорите с дочерью и напишите мне.

Елена находилась под сильным влиянием своей антисоветской настроенной матери. После недолгих уговоров дочь согласилась стать шпионкой.

Было послано по установленному адресу письмо:

„Леночка согласна“.

Адресат не замедлил явиться.

— Имейте в виду, — заявил он дочери, — дело весьма серьезное. Раз вы уже стали на этот путь — об отступлении не может быть и речи. Вы должны мне беспрекословно подчиняться, и всякое неповинование может вам дорого обойтись.

Первым долгом он выяснил, кто из военнослужа-

щих ухаживает за Еленой. Таких оказалось несколько и среди них — шофер погранотряда, долго и безуспешно добивавшийся взаимности.

— Шофер погранотряда? Это прекрасно! — обрадовался шпион. — Выходите за него замуж и будьте счастливы!

Свадьба состоялась через месяц, а еще через месяц Елена получила первое задание: следовало узнать, как охраняется советская граница на определенном участке, сколько там застав, когда и по каким поводам охрана границы усиливается.

Выведать все это шпионке удалось от своего молодого мужа. Добытые сведения она передала матери, которая поддерживала со своим другом юности тесную связь.

Следующее задание было еще более конкретное: узнать, в каком состоянии находится пограничный мост. При первой же поездке мужа в этот район Елена вызвала сопровождать его. Она лично разведала мост и подробно сообщила обо всем матери.

Елена стала активно расширять круг своих знакомых. Она была молода, интересна, умела обращать

на себя внимание нужных ей людей. Вращаясь среди военнослужащих, она подслушивала служебные разговоры и по заданию своего руководителя выведывала военные тайны. Шпион души не чаял в своей ученице. Подобный агент был для него сущим кладом.

Вскоре он заявляет ей, что пора заняться работой покрупнее.

— Шофер уже использован нами полностью. Больше из него ничего не выжмешь. Как вы думаете, кто из командиров постарше смог бы вами серьезно увлечься?

Наиболее подходящим оказался один знакомый — помощник командира полка.

— В таком случае разводитесь с шофером, обработайте этого и выходите за него замуж.

Перемена семейной жизни была разыграна Еленой очень ловко. В новом положении круг знакомых еще больше расширился. В доме стали часто бывать товарищи мужа по службе. Увлекательная хозяйка была исключительно гостеприимна и, конечно, вне всяких подозрений. В доме велись разговоры на служебные темы, хозяйка

запоминала их, а время от времени пользовалась удобным случаем, чтобы портиться в полевой сумке мужа. За короткое время она разузнала, сколько в гарнизоне складов и как они охраняются, узнала состояние вооружения отдельных частей и ряд других военных секретов. Все добываемые сведения она регулярно передавала матери.

Умело играя на моральной неустойчивости некоторых командиров, предательница, пробравшаяся в семью военнослужащих, делала их невольными агентами фашистских шпионов.

Мать и дочь разоблачены советской разведкой. Военный трибунал Киевского особого военного округа приговорил обеих шпионок к расстрелу.

Суровую кару понесли также потерявшие большевистскую бдительность военнослужащие, попавшие на удочку фашистской разведки и выболтавшие шпионке военную тайну.

Л. Савельев.  
(«Красная звезда»).

Отв. ред.  
А. ГАНИН.